

Годъ 47-й.

Суббота, 25-го Февраля.

1884 года.

# ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписывается: въ Петрозаводскѣ  
издѣлакіи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-  
дахъ—въ уѣздахъ полицейскихъ управлени-  
яхъ;—въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
запечатанія частныхъ объявлений.

№



14.

Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
изъ неофиціальнаго отдѣла: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія.—Городская хроника.—Объявленія.—Часть неофиціальная.  
Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Телеграммы.—Олонецкая газета. Г. Петрозаводскъ. Попечительные комитеты. Ярмарка. Происшествія.—  
Судебная хроника.—Иностранный извѣстія. Телеграммы.—Справочный указатель. Частное объявление. Метеорологическая наблюденія.

## ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Въ „Собраниі узаконеній и рас-  
поряженій Правительства“, напе-  
чатаны:

Въ № 1-мъ, отъ 3-го января 1884 г.

Высочайше утвержденныя мнѣнія и  
положенія государственныхъ уч-  
режденій.

Высочайше утвержденныя мнѣнія госу-  
дарственного совѣта:

1. Объ усиленіи надзора при варшавской  
главной уголовной тюрьмѣ.

2. О расходѣ на устройство и содержаніе  
двухъ музыкантскихъ хоровъ въ частяхъ  
войскъ Приморской области.

3. О служебныхъ правахъ учителей нормаль-  
ныхъ училищъ, открываемыхъ въ гор-  
скихъ селеніяхъ Кубанской и Терской об-  
ластей.

4. Объ учрежденіи при тифлоскіемъ жен-  
скомъ учебномъ заведеніи св. Нины долж-  
ности инспектора.

5. О кормовомъ довольствіи подследствен-  
ныхъ и полицейскихъ арестантовъ въ губер-  
ніи Царства Польского.

6. Объ устройствѣ медицинской части въ  
Агинской области.

7. О служебныхъ правахъ лицъ, опредѣ-  
ляемыхъ на учебныя должности въ женскія  
гимназіи и прогимназіи министерства народ-  
ного просвѣщенія.

Высочайше утвержденныя положенія ко-  
митета министровъ:

8. Объ увеличеніи основнаго капитала то-  
варищества нефтяного производства братьевъ  
Нобель.

9. Объ уставѣ „Общества с.-петербургскихъ  
желѣзопрокатнаго и проволочнаго заводовъ“.

Высочайшія повелѣнія, предложен-  
ныя правительствующему сенату.

Министромъ юстиціи.

10. О принятіи пожертвованія, сдѣланнаго  
купцомъ Голенкинымъ.

11. О принятіи капитала, пожертвованнаго  
дочерью чиновника IX класса Ладижиничъ.

Объявленныя Высочайшія повелѣ-  
нія:

Военнымъ министромъ.

12. О предоставлѣніи начальникамъ отде-  
лений кадровъ кавалерійскаго запаса, впередъ  
до сведенія сихъ отдельеній въ кадры, правъ  
командира полка по военно-судной части и  
наложенію дисциплинарныхъзысканій.

13. О наименованіи общества для пособія  
бѣднымъ учащимся втораго Донскаго округа  
обществомъ Императора Александра II.

Определеніе правительствующаго  
сената.

14. Объ окончаніи размежеванія земель въ  
Городицкомъ уѣзѣ, Черниговской губерніи.

Определеніе Святѣйшаго прави-  
тельствующаго синода.

15. Объ учрежденіи въ селѣ Костычахъ,  
Сызранскаго уѣзда, Симбирской губерніи,  
женской общины.

#### Распоряженія.

Министра финансової.

16. О перечисленіи гор. Измаила, Бесса-  
рабской губерніи, по взиманію патентнаго  
сбора изъ 2 разряда мѣстностей къ третій  
разрядъ.

17. О дополненіи § 69 устава саратовскаго  
общества взаимнаго кредита.

Министра внутреннихъ дѣлъ.

18. Объ учрежденіи на выксунскомъ за-  
водѣ должности полицейскаго урядника.

19. Объ отнесеніи хлоралгидрата къ числѣ  
сильнодѣйствующихъ веществъ, поименован-  
ныхъ въ спискѣ В., прилож. къ ст. 879 уст.  
мед. пол., т. XIII св. зак.

Донесеніе правительствующему сенату  
военнаго министра.

20. О привнесеніи Высочайшіе утвержден-  
наго 24-го октября 1876 года положенія о  
компактованіи войскъ лошадьми на случай  
войны въ области войска Донскаго.

## Городская Хроника.

### ЖУРНАЛЫ ЛОДЕЙНОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

17 января 1884 года.

#### Постановления:

1) Гласного Евдокима Павловича, получившаго избирательныхъ 13 шаровъ и ненебрательныхъ одинъ, признать избраннымъ кандидата въ члену городской управы.

2) Разрешить городской управѣ выдавать билеты на порубку бревенъ и жердей, и, въ виду необходимости и недостатка сухоподстайныхъ и валежныхъ дровъ, на та-ковые сирорастущіе, съ платою въ доходъ города новейшихъ денегъ, определенныхъ и взимаемыхъ думою въ 1882 году. Если по выданнымъ билетамъ кто изъ обывателей не вывезъ дрова сухоподстайныхъ, то иметь право заготовить изъ места ихъ не заготовление количества сырыхъ. Заготовку березовыхъ дровъ допустить только для церкви Кладбищенской и Собора, попеченныхъ денегъ съ воинъ, за нужное имъ количество, не считать.

3) Сборщика денежныхъ городскихъ суммъ за 1884 годъ не назначать.

4) Разрешить вывозку изъ городской земли, для мужскаго приходского Лодейнопольского училища въ настоящую зиму пяти кубическихъ саженевъ дровъ, безъ уплаты попеченныхъ денегъ; въ заготовкѣ же для этого училища дровъ изъ средства города, въ виду того, что смета расходовъ на 1884 годъ утверждена, ходатайство отклонить.

## Объявленія.

Лица, подлежащія призыву въ 1884 году, какъ родившіеся въ 1863 году:

1. Сынъ отставнаго губернскаго секретаря Николай Лавдигович Редзевичъ.

2. Сынъ унтер-офицера Повѣнцкой команы Александра Николаевича Мазановичъ.

3. Сынъ коллежскаго секретаря Владимира Ивановича Струковъ.

4. Сынъ отставнаго унтер-офицера Николай Найдовичъ Бозлохъ.

5. Сынъ губернскаго секретаря Николай Васильевичъ Меторский.

6. Сынъ сапицника Янговскаго прихода Алексій Андреевичъ Сѣльцовъ.

7. Сынъ пономара того же прихода Петръ Захаровичъ Рыболовенъ.

8. Сынъ цыганки Дарьи безъ отчества Иванъ.

9. Сынъ финляндскаго уроженца Куописской губерніи, Лексинскаго прихода Андрей Андреевичъ Холоненъ.

10. Сынъ цыганки Альбертины Бломмерусь Иванъ.

11. Сынъ той же цыганки Константинъ.

12. Сынъ цыгана Федоръ Иковлевичъ Мануйловъ.

13. Сынъ цыгана Петръ Иковлевичъ Мануйловъ.

На основаніи 95 и 97 ст. уст. о воинской повинности, означеннія лица приглашаются Повѣнцкимъ уѣзднымъ по воинской повинности присутствіемъ, выѣхъ же приписаться къ призывающему участку по обіженію воинской повинности, или представить въ присутствіе уѣздленія о принадлежности къ другому призывающему участку.

Въѣдствіи ходатайства кредиторъ Чернослободской волости, Вытегорского уѣзда, о соединеніи сельскихъ обществъ изъ девяти въ три, а именно: Игнатовскаго, Чернослободскаго, Шимскаго и Потаповскаго—въ одно Чернослободское; Анциферовскаго и Павлинскаго—въ одно Анциферовское; Кузминскаго, Кемскаго и Амурскаго—въ одно Кемское, съ изображеніемъ въ оные по旛ному старости, сборщику податей и сельскому писарю; каковое соединеніе съ подлежащаго разрѣшенія и сдѣлано съ 1-го января 1884 года.

## Розыски.

Публикуются, о разысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго запаснѣмъ раздовымъ Андреемъ Федоровимъ свидѣтельствомъ, выданнаго ему изъ Олонецкаго полицейскаго управления, 8 апреля 1882 г. за № 4,249, на отлучку, срокомъ на 6 мѣсяцевъ.

— Вытегорское полицейское управление публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительными, утерянаго солдатскимъ синемъ Федоромъ Макаровымъ Абрамовымъ увольнительного билета, выданнаго ему изъ правленія II округа путей сообщенія въ 1883 году для заработка по Маріинской системѣ.

— Уволенный во временную отлучку въ городъ Кронштадтъ по свидѣтельству Каргопольского дол. упр. отъ 12 апреля 1883 г. за № 4,268 срокомъ на 6 мѣсяцевъ запасной матросъ 2 ст. 1 флотскаго экипажа Степанъ Петровъ Валковъ, при возвращеніи изъ от-

лучки заявилъ управлѣнію, что свидѣтельство за № 4,268 оно испытывало въ употреблѣніи, а потому о разысканіи такого и считаніи недѣйствительными смысъ публикуется.

— Въѣдствіе заявленія окончившаго курсъ общеобразовательныхъ наукъ въ Олонецкой духовной семинаріи Василия Попова, Петрозаводскаго городскаго полицейскаго управлѣнія публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительными утерянаго Поповимъ свидѣтельства выданнаго изъ Олонецкой духовной семинаріи о его поселеніи и образованіи.

## Торги.

Повѣнцкая городская управа назначила въ присутствіи своемъ 6 марта 1884 года окончательные торги на отдачу въ арендное содержаніе рыбныхъ ловелъ на трехъ лѣтіе: 1) въ Саленинѣ съ Мадарь губой; Габрѣѣ и Войрѣѣ, Коирѣѣ съ Ламбою, Луткѣ съ Изощемъ и залива озера Онего „Лахта“ въ Кузводозовѣ съ 15 марта 1884 года и рѣкѣ Повѣнцѣ съ 12 сентября 1884 года, и 2) общественной бойни съ 29 июля 1884 года. Объявляю о семъ, прошу лицъ желающихъ принять участіе въ торгахъ явиться означенного числа въ городскую управу съ надлежащими залогами. Кондитеріи по смысъ предметамъ можно вилеть въ городской управѣ въ присутствіе дни и часы.

Правлѣніе С.-Петербургскаго округа п. с., назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 8 и 12 марта сего года торги изъустные и въ запечатанныхъ объявленіяхъ: а) на сооруженіе постоянныхъ бечевниковъ по Свири скому каналу (нынѣ каналъ Императора Александра I), на 17 и 18 верстахъ и по р. Кубасари, Пашѣ и Свирицѣ, съ сѣмью суммъ 98,692 р. 47½ к. и 6) на сооруженіе постояннаго бечевника по лѣвому берегу р. Свири, между устьями р. Свири и Новосвирскаго канала (нынѣ каналъ Императора Александра III), на протяженіи 1,000 ног. саж., съ сѣмью суммъ 16,718 р. 64 к., а всего по обѣимъ сѣмамъ съ суммъ 115,411 р. 11½ к., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ явиться въ означенномъ торгахъ въ правленіе, въ двухъ часахъ по полудни, или доставить къ этому же времени запечатанныхъ объявленій, съ предупрѣдѣніемъ торговыхъ свидѣтельствъ и залоговъ на  $\frac{1}{10}$  часть подрядной суммы, составленной по объему сѣмамъ кратнымъ стечомъ 11,542 р., какъ установлено § 12 кондитеріи, изъ числа поименованныхъ въ 1,633 ст. т. X ч. 1 ст. зак. гражд. изъ 1857 г. и въ проѣкѣ къ оной, процентныхъ

бумага, каковая буде приниматься по тѣмъ цѣнамъ, какія установлены правильствомъ для прѣема такихъ въ залоги по подрядамъ. При этомъ правление объявляетъ, что: 1) цѣны какъ на изустныхъ торгахъ, такъ и въ запечатанныхъ объявленіяхъ, должны быть объявлены общую утупкою съ общей сметной суммой 115,411 р. 11<sup>1/2</sup> к.; 2) сметы въ кондицій представляются желающими въ правлении ежедневно, съ 10 часовъ утра до 3 часовъ пополудни, кроме табельныхъ дней и 3) запечатанные объявленія должны быть согласны съ 1,909 и 1,910 ст. т. X ч. 1 ст. зак. гражд. изд. 1857 г. съ продол.

Окружное инженерное управление Петербургскаго военнаго округа, предполагая законтрактовать подрядчиковъ на производство съ 1884 года работы: ремонтахъ и постепенного возобновления и улучшения строений въ г. Архангельскѣ, а именно: ремонтныхъ на сумму до 3000 руб. въ годъ и постепенного возобновления и улучшения строений на сумму до 3000 руб. въ годъ, сроками на одинъ, два и три года, смотря по выгодности объявленийъ цѣнъ, назначило на этотъ предметъ въ приставіи Архангельской казенной палаты для отдельныхъ рѣшительныхъ торга 29 февраля 1884 года съ 12 часовъ дня. Торги будутъ производиться съ суммы 26053 руб. 13<sup>1/4</sup> коп. образованіей изъ итоговъ разѣбочныхъ вѣдомостей на ющихъ работахъ, составленныхъ на основаніяхъ урочного положенія 1869 года по справочнымъ цѣнамъ С.-Петербургской городской управы за майскую треть 1882 г. А потому желающіе участвовать изустно въ этихъ торгахъ притлашаются заблаговременно подавать въ Архангельскую казенную палату особы о допущеніи къ каждому торговому прошенію, оплаченными гербовымъ сборомъ съ приложениемъ документовъ о знаніи своеемъ и благонадежности залоговъ, требуемыхъ по условіямъ въ размѣрѣ не менѣе 20% годовой подрядной суммы, по ремонтнымъ же работамъ въ числѣ 20% залогъ должны заключаться не менѣе половины процентными бумагами, а если залогъ буде предоставлены единими процентными бумагами, то размѣр ихъ опредѣляется въ 15% годовой подрядной суммы. Не желающіе торговатьсь изустно представляется подавать или присыпать запечатанные съ цѣнами объявленія съ тѣмъ, чтобы они были написаны во всемъ согласно съ формою и правилами, указанными въ 1909 и 1910 ст. I ч. X т. зак. гражд. (изд. 1857 г.), снажены были такими же документами, какъ и открытымъ временемъ, подаваемыя къ торгу изустными и поступили бы въ Ар-

хангельскую казенную палату не позже 12 часовъ дня, назначеннаго для торга; послѣ чего какъ они, такъ и открытыя прошения принимаются не будутъ. Разѣбочная вѣдомость и подробныя условія о порядкѣ производства работы, полученія платы и проч. можно видѣть въ Архангельской казенной палатѣ ежедневно, кроме воскресеній и та-

бельныхъ дней.

Архангельское губернское правление публикуетъ, что въ присутствіи его 1 числа июня мѣсяца сего года, съ 12 часовъ дня, назначеніи публичные торги, съ указаніемъ, чрезъ три дня, переторжью, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ отставнаго фельдфебеля Таисии Серебренниковой, состоящаго во 2 части г. Архангельска, 5 окотокъ подъ № 150, съ находящимися при немъ: досчатымъ сараемъ, ледникомъ, и землею—длинника 20 и по-перечнику 12 саж., описаныхъ въ 500 р. Имѣніе это продаётся на удовлетвореніе доѣрнаго купца Линдеба, крестьянина Архангельского уѣзда, Рякасовской волости, Ивана Алексѣева Третьякова по просроченной закладной въ суммѣ 741 р. Желающіе торговаться могутъ видѣть бумаги до публикациіи и продажи относящіеся въ канцелярии первого отдѣленія губернскаго правленія, каждый присутствіенный день, съ 10 часовъ утра до 2 часовъ дня (2).

### Продажа имѣній.

Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда А. М. Талентовъ, жит. г. Вологды 1 части, въ домѣ Талентовой, объявляетъ, что 23 апреля сего года съ 10 ч. утра въ залѣ засѣданій Вологодскаго окружнаго суда по гражданскому отдѣленію будетъ продаваться съ публичнаго торга деревянный двухъ-этажный домъ съ флигелемъ, падворными постройками и землею, принадлежащий Тотемскому мѣщанину Сакердону Петрову Серегодскому, состоящій г. Тотьмы въ 47 кварталѣ, на удовлетвореніе иска Верейской мѣщанинки Дарьи Лукиной Емельяновой по исполнительному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 21 августа 1882 года за № 7,988, канціальной суммы по закладной 1,200 р. съ % съ 26 мая 1882 г. судебными издержекъ 9 р. 80 к. и за ведение дѣла 80 р. Имѣніе Серегодскаго описано въ 1,200 р., съ какой суммы и начнется торгъ. Желающіе торговаться могутъ видѣть описи и бумаги, до продажи относящіеся, въ канцелярии Вологодскаго окружнаго суда.

Отъ правленія Устюгскаго общественнаго банка, Вологодской губерніи, объявляетъ

ся, что по опредѣленію своему, состоявшему 8 декабря 1883 года, за исплату Устюгскимъ мѣщаниномъ Николаемъ Михайловичемъ Кичановимъ, по задолженному и просроченному по банковской ссудѣ 23 июня 1880 года 500 рублей, описаному его недвижимому имѣнію, состоящему г. Устюга, 1 части, 42 квартала на № 725 земли, на Ивановской горѣ, на плановомъ мѣстѣ, заключающему г. деревянномъ домѣ, на каменномъ фундаментѣ, съ мезониномъ, лавкою и надворными постройками, принадлежащемъ указанному должнику Николаю Кичанову; торгъ будетъ производиться въ присутствіи общественнаго банка 24 апреля 1884 года во вторникъ съ 11 часовъ утра, съ переторжкою чрезъ три дня. Имѣніе это описано въ 450 р., съ которой суммы и начнется торгъ. Желающіе могутъ разматривать бумаги до производства указанной публикаціи и продажи относящіеся въ канцелярии банка.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Введенскій, жит. Московской части, 3 участка, по Загородному просп. д. № 17, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій капитана Ивана Пасловича Михайлова въ суммѣ 550 р. безъ % и за судебныя издержки 52 р. 20 к. и греческаго подданнаго Дмитрия Лазаридиса въ суммѣ 209 р. 34 к. съ % съ 26 апреля 1883 г. и за судебнаго издеражки 13 р., будетъ производиться 25 апреля 1884 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго складочно-обойнаго цеха мастеру Якову Минизевичу Самохину, заключающагося въ каменномъ 3 этажномъ домѣ съ каменнымъ же двухъ-этажнымъ флигелемъ и другими строевыми и землею, въ количествѣ 300 кв. саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Васильевской части Суворовскаго участка по среднему проспекту на углу 21 линіи подъ № 80, а по табели 1874 года 1,268. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 22,000 р. и у капитана Михайлова въ суммѣ 7,000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ описанной суммы 25,000 р.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой дворянской улицѣ, д. № 26, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Алексея Васильевича Пирогина въ суммѣ 2,000 р. съ % съ 3 сентября 1883 года, неустойки 200 р. съ % съ 3 сентября 1883 года и за судебнаго издеражки 158 р. 30 к. будетъ производиться 5 мая 1884 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4

отдѣлениі С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ Охтенскаго купца Татьяне Николаевне Худковой, заключающагося въ одномъ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ, двухъ деревянныхъ одно-этажныхъ флигеляхъ съ землею въ количествѣ 200 кв. саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Выборской части, на Большой Охтѣ по Больше-Охтенскому проспекту, на углу Дребезговой улицы, подъ полицейскимъ № 102 въ 4. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ оставшемся суммѣ 11,000 р. у вдовы доктора Амадіо въ 3,000 р. въ выскателя Широпинна въ 2,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 20,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Выборской, жит. Парской части, 2 участка, по 11 ротѣ въ д. № 7, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій русскаго подданнаго Ивана Васильевича Бурда, по закладной 30,000 р. съ процентами съ 11 апреля 1883 г. по разсчету 9½% годовыхъ, и судебныхъ издержекъ 1,064 р. 61 к. и наследниковъ Архитектора Николая Гребенка 2,000 р. съ 6% ст 5 января 1880 г. будетъ производиться 12 мая 1884 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Выборскаго суда мировыхъ судей, будущий продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе, принадлежащее наследникамъ умершаго коллежскаго ассесора Адриана Васильевича Мѣсяцова, находящееся по сельцу Евсинскому, Кемскаго общества, Черносвѣтской волости, Выборскаго уѣзда, Олонецкой губерніи и состоящее изъ пахотной и сѣнокосной земли и мелко растущаго лѣса, въ количествѣ 700 дес. 80 саж. Имѣніе это вигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе претензій Выборскаго мѣщанина Петра Ипполитова Ивановича въ суммѣ 1,200 р., по исполнительнымъ листамъ Выборскаго мирового судьи 1 уч. за № 577, 578, 579. Опѣнено имѣніе въ 450 р. съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты, для всѣхъ желающихъ, въ канцеляріи Выборскаго суда мировыхъ судей, во все время съ припечатаніемъ объявленій до начала торга.

улицѣ подъ № 90, принадлежащей наследникамъ умершаго коллежскаго ассесора Семена Устилова. Земли подъ строеніями и дворовыми мѣстами по дворянской улицѣ 12 саж. въ по полицейской улицѣ 25 саж. Имѣніе это вигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе жены надворнаго советника Егоровой въ суммѣ 300 р. и дворянки Соколова 50 р. и опѣнено въ 300 р. съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты въ канцеляріи съѣзда съ припечатаніемъ объявленія до дня торга.

— Судебный приставъ при съѣздаѣ мировыхъ судей Выборскаго округа И. Е. Зарановъ, жительствующій въ с. Деятинахъ Выборскаго уѣзда, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. судъ объявляетъ, что 19 марта 1884 г. съ 10 ч. утра, въ залѣ засѣданія Выборскаго суда мировыхъ судей, будущий продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе, принадлежащее наследникамъ умершаго коллежскаго ассесора Адриана Васильевича Мѣсяцова, находящееся по сельцу Евсинскому, Кемскаго общества, Черносвѣтской волости, Выборскаго уѣзда, Олонецкой губерніи и состоящее изъ пахотной и сѣнокосной земли и мелко растущаго лѣса, въ количествѣ 700 дес. 80 саж. Имѣніе это вигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе претензій Выборскаго мѣщанина Петра Ипполитова Ивановича въ суммѣ 1,200 р., по исполнительнымъ листамъ Выборскаго мирового судьи 1 уч. за № 577, 578, 579. Опѣнено имѣніе въ 450 р. съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты, для всѣхъ желающихъ, въ канцеляріи Выборскаго суда мировыхъ судей, во все время съ припечатаніемъ объявленій до начала торга.

**Примѣчаніе.** При съѣзѣ № прилагаются особы прибавленія о съѣзѣ лѣтъ, имѣній и капиталовъ къ №№: 4 Вологодскихъ, 3 Новгородскихъ, 5 Поморскихъ, 8 Волынскихъ, 14 Бессарабскихъ, 4 Сѣдлецкихъ, 46 Радомскихъ, 1 Московскихъ и 6 Архангельскихъ губ. вѣд.

— Судебный приставъ при съѣздаѣ мировыхъ судей Выборскаго округа Томашевскій, жительствующій въ г. Выборѣ на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. судопр., объявляетъ, что 19 марта 1884 года въ 10 часовъ утра въ залѣ засѣданія суда мировыхъ судей Выборскаго округа будетъ проходить съ публичного торга, деревянный одно-этажный съ мезониномъ домъ, крытый и обшитый тесомъ со всѣми службами, состоящий въ г. Выборѣ по дворянской

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### С.-Петербургъ.

**Придворная хроника.** — Во вторникъ, 14 сего февраля, въ Собственности ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворцѣ былъ баль, на которомъ присутствовали Высочайшии Особы и около 260 приглашенныхъ.

— Въ воскресенье, 12-го сего февраля, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА были на балу у исправляющаго должность обер-церемониймейстера князя А. С. Долгорукаго.

— Въ понедѣльникъ, 13-го сего февраля, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовали на вечерь у министра Императорскаго Двора, графа И. И. Воронцова-Дашкова.

— Въ среду, 15-го сего февраля, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовали на балу у обер-гофмаршала Э. А. Паришкина.

— 8-го сего февраля, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА были на балу у гофмейстера князя И. Б. Юсупова.

— 5-го сего февраля, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовали на балу у командира лейб-гвардіи коннаго полка, флигель-адъютанта, полковника князя А. В. Барятинскаго.

(*Прав. Вѣст.* \*).

**Общее собрание членовъ общества спасанія на водахъ.** — Въ субботу, 11-го сего февраля, въ третью часу дня, въ залѣ института путей сообщеній состоялось общее собрание членовъ состоящаго подъ покровительствомъ ЕИИИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ общества спасанія на водахъ. Августинская Покровительница общества изволила прибыть въ засѣданіе въ 2 часа 45 минутъ, въ сопровожденіи Почетныхъ Членовъ общества Ильи Императорскаго Высочайшии Великихъ Княгини Маріи Павловны и Александры Іосифовны. Собрание было открыто рѣчью предсѣдателя, генералъ-адъютанта К. Н. Послѣта, который главнымъ образомъ указалъ на

Вице-губернаторъ Старожиловъ.

Редакторъ Попова.

то, для уменьшения несчастныхъ случаевъ на водахъ необходимо развить шесть въ народѣ, вместе съ чѣмъ должно уменьшаться пынство, представляющее одну изъ главныхъ причинъ гибели людей на водахъ. Затѣмъ секретаремъ общества былъ прочитанъ отчетъ, изъ котораго видно, что въ настоящее время общество имѣетъ въ сложности 1,079 спасательныхъ пунктовъ на водахъ Имперіи. За все время существованія общества, его средствами спасена жизнь 4,472 человѣкамъ и предупреждена гибель 394 судовъ; имѣтъ же съ станціями морскаго вѣдомства и съ частными лицами, спасена жизнь 6,818 человѣкамъ и предупреждена гибель 523 судовъ. За истекшіе четыре года, кромѣ медалей и почетныхъ отзывовъ, выдано за спасеніе погибшихъ наградъ на 6,462 рубля. Основной капиталъ общества состоялъ къ 1-му января 1884 года 111,086 рублей. Включая же расходный капиталъ и основной, а также стоимость всѣхъ спасательныхъ средствъ, имущество общества оцѣнивается всего въ 313,000 рублей. Заѣзданіе окончилось выборомъ главнаго командира черноморского флота и портъ вице-адмирала А. А. Пещурова въ почетные члены. ЕИ ВЕЛИЧЕСТВО и Ихъ Высочества изволили оставить собраніе въ половинѣ 4-го часа. Затѣмъ было объявлено результатъ выборовъ въ должностныи лица.

(*Прав. Вѣст.*).

**Общее собрание Императорскаго Русскаго географическаго общества.**—Въ среду, 1-го февраля, состоялось общее собрание Императорскаго русскаго географическаго общества, которое почтило своимъ присутствіемъ Августейшій Предсѣдатель общества Его Императорское Высочество Великій Князь Константина Николаевича, оставившаго до самаго конца засѣданія.

На этомъ собрании нашимъ консуломъ въ Финмаркенѣ, въ Норвегіи, Д. Н. Бухаровыи было сдѣлано весьма интересное сообщеніе о его путешествіи, осенью 1883 года, по Лапландіи. Цѣль путешествія, предпринятаго Д. Н. Бухаровыи, заключалась въ желаніи выяснить отношенія другъ къ другу лопарей, живущихъ на Норвежской и Финляндской территоріяхъ, а также осѣдлыхъ лопарей къ кочующими.

Лопари, какъ сообщилъ докладчикъ, въ настоящее время не встрѣчаются южнѣ параллели 66° сѣверной широты и населяютъ все пространство отъ этого предѣла до береговъ Ледовитаго океана. Общее ихъ число простирается до 27,000 человѣкъ: они раз-

дѣляются на лопарей шведскихъ, норвежскихъ и финляндскихъ, смотря по тому, где живутъ. Всего менѣе находится лопарей въ Финляндіи, около 2,000 человѣкъ, а всего болѣе въ Норвегіи—около 19,000 человѣкъ. По роду занятій лопарей можно раздѣлить на три части: изъ занимающихся оленеводствомъ и потому, по необходимости, кочующихъ, занимающихся рыболовствомъ, также неимѣющихъ постояннаго мѣста жительства, и изъ осѣдлыхъ лопарей, которые постоянно живутъ въ одномъ и томъ же мѣстѣ на участкахъ земли, отведенныхъ имъ Правительствомъ.

Несмотря на то, что зимою путешествіе по тундрѣ Лапландіи представляетъ несравненно менѣе трудностей, нежели осенью, Д. Н. Бухаровъ рѣшился отправиться осенью, полагая что видъ страны, еще не покрытой сѣйжнымъ покровомъ, дастъ ему возможность составить о ней болѣе вѣрный взглядъ. На этомъ основаніи онъ рѣшился, не дожидаясь зимы, отправиться осенью 1883 года, не страшась тѣхъ препятствій, которыя, какъ его предупреждали, онъ долженъ быть встрѣтить на своемъ пути. Для этого путешествія ему пришлось облачиться въ костюмъ лопарей, такъ какъ онъ вполнѣ приспособленъ къ подобного рода переходамъ.

6-го ноября Д. Н. Бухаровъ отправился изъ города Варде на устья реки Пазы, впадающей въ Баренгерскій фюордъ Ледовитаго океана и служащей границею между Россіей и Норвегіей. 13-го ноября путешественникъ началъ подниматься вверхъ по рекѣ на нѣсколькихъ лодкахъ, въ сопровожденіи лопарей, на которыхъ имъ служилъ проводниками.

Берега реки Пазы, протекающей на своемъ пути къ океану множество озеръ, спачала лишенныя растительности, по мѣрѣ углубленія во внутрь страны и къ югу, начинаютъ покрываться лѣсомъ, который на конецъ принимаетъ значительные размѣры, по берегамъ встрѣчаются сосны и березы, достигающія весьма почетныхъ размѣръ. Берега озеръ, чрезъ которыхъ протекаетъ река, какъ-то Кигтъ-озеро, Кумжа-озеро, Чалмо-озеро, Нейво-озеро, Вакъ-озеро и др., весьма живописны. Мѣстами на нихъ встрѣчаются жилища лопарей, сдѣлавшихъ себѣ оленеводство. Въ рекѣ Пазѣ, соединяющей между собою всѣ эти озера, неоднократно встрѣчаются пороги, сильно затрудняющіе движение лодокъ по рекѣ. Въ нѣкоторыхъ мѣстахъ лопарямъ приходилось выходить изъ лодокъ и, идя по колѣю въ водѣ тащить ихъ за собою, и

все это при 4° мороза. Наконецъ, преодолѣвъ всѣ трудности пути, Д. Н. Бухаровъ достигъ большого озера Эннаре, устьяного множествомъ острововъ и камней. По берегамъ этого озера расположены финляндскій приходъ Эннаре и находятся жилища осѣдлыхъ лопарей; мѣстные лопари держать скотъ и въ некоторыхъ, кроме овцѣ, встречаются и коровы.

Отсюда путешественникъ направился къ сѣверу, на границу Финляндіи и Норвегіи, и поѣхавъ на сѣбѣща кочующихъ финляндскихъ лопарей, ознакомился съ ихъ положениемъ и условіями ихъ быта. Затѣмъ, перейдя границу, онъ съ той же цѣлью поѣхалъ различные центры норвежскихъ лопарей, какъ-то: Палмакъ, Каутокенъ и другие и потому снова возвратился въ предѣлы Финляндіи, прошелъ по мѣстностямъ, занятымъ лопарями, и наконецъ, 13-го ноября, прибылъ въ городъ Улеображенъ.

Такимъ образомъ все путешествіе продолжалось ровно два мѣсяца, во время которыхъ нѣсколько разъ приходилось ночевать въ тундрѣ на открытомъ воздухѣ, при значительномъ морозѣ. Большая часть переходовъ была совершена пѣшкомъ, такъ какъ саний путь еще не установленъ и воспользоваться оленями было невозможно.

Изъ своего путешествія Д. Н. Бухаровъ вынесъ впечатлѣніе, что финляндскіе лопари вполнѣ могутъ существовать на своихъ пастбищахъ, а недостатокъ этихъ посѣдлыхъ у норвежскихъ лопарей происходитъ отъ того, что они имѣютъ слишкомъ большое количество оденей, а именно около 30,000 штука, тогда какъ ихъ пастбища могутъ прокормить, по исчисленію, только около 20,000 штука оленей. Отношенія норвежскихъ и финляндскихъ лопарей между собою, противъ ожиданія, оказались весьма дружественными. Въ заключеніе Д. Н. Бухаровъ высказалъ мнѣніе, что современемъ всякимъ недорозумѣніямъ будетъ положенъ конецъ, и отношенія норвежскихъ и финляндскихъ лопарей, такъ же какъ и осѣдлыхъ кочующимъ, не оставятъ ничего желать лучшаго.

Во время сообщенія докладчикомъ были показаны одежды лопарей, привезенные имъ съ собою. Собрание закончилось около 10 час. вечера дружескимъ одобрениемъ докладчику.

(*Прав. Вѣст.*).

**Торжественный актъ Императорскаго С.-Петербургскаго университета.**—Въ среду, 8-го сего февраля, состоялся торжествен-

вый актъ Императорскаго С.-Петербургскаго университета, который проходилъ въ большой конференц-залѣ Императорской Академіи Наукъ.

На актѣ присутствовали оба викария епископа петербургской епархии, преосвященные: Арсений и Сергій; протосвятитель Яншиевъ; Министръ Народного Просвещенія, статсь-секретарь Деланоъ, его товарищъ, тайный советникъ князь Волконский; почетитель петербургскаго учебнаго округа, дѣйствительный статскій советникъ Дмитриевъ; члены Государственного Совета: генералъ-адъютантъ графъ Игнатьевъ, тайный советникъ Редигъ и чѣхоторыя другія выскопоставленныя лица; петербургской городской голова, дѣйствительный статскій советникъ Глазуновъ; профессора петербургскаго университета, со своимъ ректоромъ, и студенты. Зала была переполнена присутствующими.

Актъ, начавшійся въ часъ пополудни, открылся гимномъ "Коль славенъ нашъ Господь въ Сиенѣ", который былъ исполненъ хоромъ пѣвчихъ. Затѣмъ на каѳедру вошелъ ординарный профессоръ математики г. Сохонцій и прочелъ отчетъ о дѣятельности петербургскаго университета за 1883 годъ, имъ составленный. Дѣлая перечень имѣльцевъ, избранныхъ университетомъ въ 1883 году въ почтимые члены, г. Сохонцій упомянулъ имя протопресвитера Иоанна Леопольдовича Янишева; при этомъ зала огласилась сочувственными рукоплесканіями.

Послѣ прочтѣнія отчета, профессоръ по каѳедрѣ справлѣтельнаго изысканія г. Мишаевъ сдалъ ученое сообщеніе объ Индіи.

Въ заключеніе ректоръ петербургскаго университета г. Андреевскій прочелъ списки студенческихъ сочиненій и отзывовъ о нихъ, за которыхъ присуждены авторамъ ихъ золотыя и серебряные медали и почтимые отзывы. Самая раздача медалей происходила тутъ же при торжественной обстановкѣ.

Появленіе на каѳедрѣ ректора университета г. Андреевскаго вызвало среди присутствующихъ общія продолжительныя рукоплесканія.

Актъ закончился въ исходѣ четвертаго часа пополудни пародиимъ гимномъ.

(Прав. Вѣст.)

## ТЕЛЕГРАММЫ

### СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

20-го февраля.

*Ташкентъ.* Въ Ошѣ, Ферганской области, были 13-го февраля два сильныхъ подземныхъ удара, сопровождавшіеся гуломъ. Несчастій не было.

*Карлсруэ.* Сюда прибылъ Великій Князь Михаилъ Николаевичъ и встрѣченъ въ вокзалѣ Великогерцогскимъ семействомъ.

*Суакимъ.* Османъ-Дигма расположился лагерьми миляхъ въ восьми отъ Суакима. При обратномъ движеніи Англичанъ отъ Токара ожидается новое столкновеніе съ матежниками.

21-го февраля.

*Москва.* Въ городскомъ манежѣ открывается 26 февраля выставка птицъ, устраиваемая Московскими обществомъ птицеводства, которая продлится четыре дня. Тутъ же будетъ аукціонъ племенной птицы и базаръ для продажи всякой птицы.

22-го февраля.

*С.-Петербургъ.* Съ понедѣльника Русскіе фонды повышаются въ цѣнѣ на всѣхъ большихъ европейскихъ биржахъ. Сегодня въ Лондонѣ Русскіи консолидированныи облигации повысились на полтора процента и вслѣдствіе того въ Петербургѣ нѣкоторой курсъ усиленно повышается.

*Москва.* Вчера въ Московскому окружному судѣ слушалось хло шайки воронъ, известной подъ именемъ шайки атамана, обвиненнаго уже Тульскимъ судомъ въ 50 кражахъ, въ кражѣ въ Туле 221,000 р. у купца Добрыни и многочисленныхъ побѣгахъ. Судъ приговорилъ: атамана шайки, оказавшагося бѣднымъ каторжникомъ Яковомъ Голиковымъ, къ 85 пiletамъ—за побѣгъ съ каторги и къ 12-лѣтнимъ каторжнымъ работамъ—за преступленія.

*Капри.* Генераль Грамъ возвратился въ Тринидадъ и предполагалъ сегодня приѣхать въ Суакимъ; туда же отираются моремъ Англійскій войска изъ Тринидада. Въ Суакимъ все спокойно. Османъ-Дигма все еще стоитъ миляхъ въ 10 отъ Суакима.

*Тифлісъ.* Въ Кутаисскомъ дворянскомъ земельномъ банкѣ злоумышленники пробили скрытнѣ съ кладовой и похитили, посредствомъ взлома, изъ яссесъ 1,011 руб.—Всѣ цѣнныя бумаги въ пѣлю.

*Бердіанъ.* Прибывшій сюда вчера вечеромъ изъ Карлсруэ Великій Князь Михаилъ Николаевичъ ужиналъ у Императорской четы и выѣхалъ вчера же въ 11 ч. въ Петербургъ.

## Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 24 февраля.

Попечительные комитеты призрѣнія бѣдныхъ. — Въ Олонецкой губерніи находятся три попечительныхъ комитета призрѣнія бѣдныхъ, въ городахъ: Петрозаводскѣ, Олонцѣ и Повѣнѣ.

I. Попечительный комитетъ въ Петрозаводске, учрежденъ 25-го июня 1837 года, на основаніе Высочайше утвержденныхъ правилъ, для раздачи денежныхъ пособій бѣднымъ и престарѣлымъ мѣстнымъ жителямъ, изъ капитала, пожертвованнаго неизѣстными благотворителями, кундомъ Придунинъ, кунеческою дѣвицею Прасковьею Нестеровою и крестьяниномъ Федоромъ Тихоновымъ. Въ 1883 году въ приходѣ было съ остатками 40,032 р. 29/4 к., израсходовано: на выдачу пособія бѣдныхъ и потребление умершихъ 1,242 р. 51 к.; отослано въ губернскую земскую управу процентъ на содержаніе богадѣльни 599 р. 22 к.; на канцелярскіе материалы 35 р. Всего въ расходѣ 1,867 р. 73 к. Затѣмъ въ остатокъ къ 1884 году 38,164 р. 56 1/4 к.

Въ призрѣніи комитета находилось бѣдныхъ:	къ 1-му января 1883 года оставалось
.	191 м. 280 ж.
прибыло	12 23
убыло	30 45
осталось къ 1884 г.	173 258

II. Въ распоряженіи *Олонецкаго попечительного комитета*, учрежденнаго въ 1839 году, находится богадѣльня, открытая съ Высочайшаго разрешенія, въ 1854 году, для призрѣнія въ ней бѣдныхъ гражданъ города и другихъ лицъ, не имѣющихъ средствъ къ прозитанію и лишенныхъ, по силамъ своимъ, возможности снискивать себѣ содержаніе собственными трудами. Непрерывнѣмъ источникомъ для содержанія богадѣльни служитъ капиталъ въ 36,703 р. пожертвованнаго съ ѿю цѣлью благотворителями, хранившійся въ государственномъ банкѣ; проценты съ этого капитала обращаются какъ на содержаніе богадѣльни, такъ и на выдачу пособій бѣднымъ, призываемыхъ къ сї. Сверхъ того, къ представлению испомощенія присоединялись доходы съ дома, принадлежащаго комитету, но съ 1879 года домъ этотъ остается незанятъ, послучаю перевода помѣщавшейся въ немъ земской больницы въ собственный домъ земства. Послучаю возвратенія цѣлыя на всѣ жизненные потребности и недостатка средствъ изъ содержаніе богадѣльни, позаимствовано комитетомъ въ суммѣ городскаго общества 200 р.

Къ 1883 году въ распоряженіи комитета

оставалось денежныхъ суммъ въ билетахъ 36,703 р. и наличныхъ деньгахъ 12 р. 47 к.; въ 1883 году поступило: процентовъ на капиталъ 1,478 р. 12 к. и изъ Олонецкой городской управы на наемъ квартиры 180 р. Всего съ остаточными въ приходѣ 38,373 р. 59 к. Израсходовано на содержание богадельни 1,665 р. 55 к. Осталось къ 1884 году въ билетахъ 36,703 р. и наличныхъ денегъ 5 р. 4 к., всего 36,708 р. 4 к.

Въ 1883 году приобрѣвалось въ богадельни отъ 18 до 25 человѣкъ и единовременное пособія выдано бѣднымъ вѣтъ ея 8 р.

III. Понечительный комитетъ въ г. Понежинѣ упрежденъ, на основаніи Высочайше утвержденныхъ правилъ, въ 1883 году, для раздачи денежныхъ пособій бѣднымъ и престарѣлымъ мѣстнымъ жителямъ, изъ процентовъ съ капитала въ 16,425 р., пожертвованного неизѣбѣнными благотворителями.

Въ 1883 году находилось въ постоянномъ приразрѣніи комитета бѣдныхъ 185, прибыло 3, выбыло 9, осталось къ 1884 году 179 человѣкъ.

Денежныхъ суммъ къ 1883 году оставалось въ билетахъ 16,435 р., книжкѣ государственного банка 140 руб. и наличными деньгами 57 р. 30 $\frac{1}{4}$  к., поступило: процентовъ на капиталъ 663 р. 40 коп. и возвращенныхъ за смертью призывающихся 19 р. Всего въ приходѣ 17,314 р. 70 $\frac{1}{4}$  коп. Израсходовано: выдано пособія бѣднымъ и на погребеніе умершихъ 719 р. 50 к. и уплачено за напечатаніе отчета и бланковъ и въ почтовый доходъ за пересылку денегъ 9 р. 30 к., всего 728 р. 82 к. Осталось къ 1884 году: въ билетахъ 16,435 р., книжкѣ государственного банка 140 р. и наличными деньгами 10 р. 88 $\frac{1}{4}$  к., всего 16,585 руб. 88 $\frac{1}{4}$  коп.

Асанасьевскій торжокъ при Устьмощскомъ погостѣ (Каргопольскаго уѣзда), 18 января 1884 года. Привезено было товаровъ на 41,217 р., продано на 29,701 руб. Въ томъ числѣ:

	Привез.	Прод.
Рибы . . . .	3,216 р.	3,172 р.
Хлѣба ржанаго, ячменя и овса . . . .	1,995	1,855
Соли . . . .	150	150
Суроваго товару . . . .	15,000	10,000
Полоніального . . . .	3,000	2,000
Бакалейнаго . . . .	10,000	8,000
Кожевеннаго . . . .	4,000	2,000
Желѣзныхъ издѣлій . . . .	172	80
Мѣдныхъ издѣлій . . . .	312	208

Посуды: каменныи . . . .	120	120
— деревянныи . . . .	160	160
Конской упраїи . . . .	1,800	1,000
Шапокъ . . . .	500	200
Мяса . . . .	576	576
Лына . . . .	216	180

Итого 41,217 29,701

Торговцевъ было 44 человѣка изъ Каргопольского и Холмогорского уѣздовъ. Стеченіе народа простирилось до 3,000 человѣкъ. Торговля шла хорошо, вслѣдствіе благопріятной погоды. Въ пользу церкви выручено доходъ 42 р.

### Происшествія по губерніи.

**Пожары въ селеніяхъ.**—Декабря 3-го, Петрозаводскаго уѣзда, Толвуйской волости, въ д. Подрабиной, у крестьянина Трофима Федорова, отъ неизѣбѣтной причины, сгорѣла домъ со службами. Убытку 1,500 р.

— Января 1, Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ д. Рудкинъ-Наволокъ, отъ неизѣбѣтной причины, сгорѣли два дома крестьянина Василья Круглова и Ефима Столбова. Во время пожара, сгорѣла жена крестьянина Круглова, Анна Герасимова. Убытку отъ пожара 2,100 р.

— Января 5, Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ д. Вигово, отъ неизѣбѣтной причины, сгорѣла домъ крестьянина Якова Корельского. Убытку 5,000 р.

— Января 20, Петрозаводскаго уѣзда, Спасопреображенской волости, въ д. Кончезеро, отъ образовавшейся въ печи трещины, сгорѣла рига крестьянина Константина Колпакова. Убытку 25 р.

— Января 8, Олонецкаго уѣзда, Ведлозерской волости, въ д. Гуреулѣ, отъ неисправности печи, сгорѣла рига съ хлѣбомъ крестьянина Федора Яркова. Убытку 65 р.

— Января 10, Олонецкаго уѣзда, Ведлозерской волости, въ д. Куйки-Наволокъ, отъ неисправности печи, сгорѣла рига съ хлѣбомъ крестьянина Тимофея Акимова. Убытку 30 р.

— Въ ночь на 15 января, Лодейнопольскаго уѣзда, Шимозерской волости, въ дер. Захарьевской, сгорѣло гумно съ ригою и хлѣбомъ крестьянина Архипа Егорова, Трифона Иванова и Евдокии Трошковой. Убытку 30 р.

— Въ ночь на 25 января, Лодейнопольскаго уѣзда, Каномской волости, въ д. Нижней-Каномѣ, отъ неосторожнаго обращенія

съ огнемъ, сгорѣла овинъ съ ригою и насыженныи для просушки яровыи хлѣбъ крестьянина Василья и Семена Курциныхъ и Ивана Шинкова. Убытку 75 р.

— Января 9, Лодейнопольскаго уѣзда, Винницкой волости, въ Карагинскомъ обществѣ, отъ недосмотра за топкою печи, сгорѣла рига съ насыженнымъ хлѣбомъ крестьянина Филиппа Григорьевы. Убытку 40 р.

— Декабря 30, въ Вытегорскомъ уѣзда, у проживающаго на Петровскомъ шлюзѣ отставнаго унтер-офицера Константина Сумарокова, отъ выпадавшей въ потолокъ искры во время топки печи, сгорѣла баня.

— Января 5, Вытегорскаго уѣзда, Никулинской волости, въ д. Книжинской, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла баня крестьянина Федора Захарова. Убытку 15 р.

### Судебная Хроника.

Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда назначены къ слушанію гражданскій дѣлъ.

На 27-е февраля.

По иску Погѣнѣцкой мѣщанской вдовы Авдотьи Егоровой Фоминой о признаніи за нею права собственности на указанную часть изъ имущества, оставшагося послѣ смерти мужа ея, Максима Фомина.

На 28-е февраля.

По иску Погѣнѣцкой мѣщанки Авдотьи Петровой Федотовой о признаніи недѣйствительныхъ духовнаго завѣщанія крестьянику Марии Васильевой Бѣлкиной.

— О вводѣ во владѣніе крестьянина Петроводскаго уѣзда, дер. Патруши-Наволокъ Андрея Артамонова имѣніемъ, доставшимся ему по купчей крѣпости, совершенной въ палатѣ 1 марта 1883 года, отъ Петрозаводскаго мѣщанина Михаила Васильева Толмачева.

На 29-е февраля.

О засвидѣтельствованіи духовнаго завѣщанія Лодейнопольскаго мѣщанина Егора Иванова Минина.

## Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прах. Вѣсти.)

### ТЕЛЕГРАММЫ

#### СВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

**Верлинъ**, 14-го (26-го) февраля. Великий Князь Михаилъ Николаевичъ посѣтилъ сегодня Принца Августа Виртембергскаго, Принца Гогенцоллернскаго съ супругой и герцога Саксен-Мейнингенскаго, а потомъ скѣталъ визитъ посламъ графу Мольтке и министрамъ. Его Высочество былъ всюду сопровождаемъ русскими офицерами. Въ 5 часовъ пополудни Великий Князь присутствовалъ на обѣдѣ у Императора Вильгельма, а вечеромъ былъ на придворномъ балу во дворцѣ. Официальный приемъ русской депутаціи состоится завтра, въ среду, въ 1 часъ пополудни.

— 15-го (27-го) февраля. Послѣ изудия Германскій Императоръ, окруженный Наслѣдникомъ Принцемъ, Принцами королевской фамиліи, имѣющими георгіевские кресты, графомъ Мольтке, генералъ-адъютантами и флигель-адъютантами, принялъ русскую депутацію. Великий Князь Михаилъ Николаевичъ указалъ на значеніе имѣшаго дня и передалъ Императору Вильгельму поздравленіе ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА, равно какъ и Собственноручное письмо ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, вмѣстѣ съ фельдмаршальскимъ жезломъ, освященнымъ бриліантами. Командиръ калужскаго полка поднесъ Императору отъ имени полка, подарокъ въ видѣ георгіевскаго креста, въ воспоминаніе о семидесятилѣтней годовщинѣ дни, въ который Императоръ Вильгельму былъ пожалованъ этотъ орденъ. Императоръ выразилъ депутаціи сердечную благодарность. Затѣмъ депутація была принята Императрицею.

Императоръ Вильгельмъ пожаловалъ генералъ-адъютанту Гурко орденъ Краснаго Орла первой степени, графу Шувалову золотую освященную бриліантами, табакерку съ портретомъ Императора, князю Оболенскому орденъ Короны первой степени, полковнику Корсакову орденъ Краснаго Орла второй степени съ бриліантами, доктору Албанусу орденъ Краснаго Орла второй степени со звѣздою, ротмистру Рауху орденъ Короны третьей степени. Фельдфебель, обавахмистра и унтеръ-офицеры русской депутаціи также получили знаки отличия.

Великий Князь Михаилъ Николаевичъ принималъ сегодня утромъ командира и офицеровъ первого свѣзжаго тусарскаго

имени своего полка, а также командаира полка Имени ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА.

— Сегодня на парадный обѣдъ у Императора Вильгельма приглашены всѣ члены королевской фамиліи, всѣ находящіеся здесь германскіе государи, русская депутація, члены русскаго посольства, всѣ прускіе георгіевскіе кавалеры и министры.

**Христіанія**, 15-го (27-го) февраля. Сегодня объявленъ приговоръ суда относительно министра Сельмерса, который увольняется отъ должности и присуждается къ уплатѣ 18,225½ кронъ. Изъ этой суммы 15,000 кронъ причитаются обвинителю.

**Верлинъ**, 15-го (27-го) февраля. Передъ параднымъ обѣдомъ Императоръ Вильгельмъ пожаловалъ Великому Князю Михаилу Николаевичу цѣль ордена Чернаго Орла, которую Его Высочество имѣлъ на себѣ во время обѣда. Германскій Императоръ былъ за обѣдомъ въ мундирѣ калужскаго полка, Великий Князь сидѣлъ между Императоромъ и Императрицей, имѣя противъ себѣ графа Мольтке, по сторонамъ котораго помѣщались генералъ-адъютантъ Гурко и графъ Шуваловъ. Императоръ Вильгельмъ провозгласилъ по-французски слѣдующій тостъ: „И очень радъ, что могу выразить Вашему Высочеству, какъ глубоко я тронутъ вниманиемъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, вспомнившаго обо мнѣ по случаю годовщины дня, когда я получилъ георгіевский крестъ за участіе, на глазахъ моего отца, въ бою русской арміи, и именно въ рядахъ калужскаго полка, шефомъ котораго я состою. Глубоко тронутый этой златистой памятью обо мнѣ, прошу Ваше Высочество, а также и офицеровъ, выбранныхъ для настоящей миссіи, передать ИМПЕРАТОРУ мои чувства благодарности. Плюзъ за здоровье ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ИМПЕРАТОРА Всероссійскаго!“

Послѣ провозглашенія тоста Германскимъ Императоромъ, музыка заграла русскій народный гимнъ. Затѣмъ Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, отъ имени ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, провозгласилъ тостъ за здоровье Императора и Короля Вильгельма. Вечеромъ Императоръ, вмѣстѣ съ своими высокими гостями, поѣхалъ оперу, послѣ чего Германскій Наслѣдникъ Принцъ отправился съ Великимъ Княземъ въ Королевскій дворецъ, где, въ присутствіи Императора и Императрицы, были сервираны чай и ужинъ.

— 16-го (28-го) февраля. Сегодня утромъ Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, послѣ прогулки по городу, заѣзжалъ вмѣстѣ съ Императоромъ у Наслѣдника Принца, у

котораго Его Высочество также обѣдалъ. Вечеръ Великій Князь провелъ съ сопровождающими его офицерами у Императорской четы. На вечеръ были приглашены г. Сабуровъ съ супругою, князь Долгорукій, военный агентъ Далеръ и совѣтникъ посольства Коцебу съ супругою и дочерьми. Въ 10 ч. 20 мин. вечера Великій Князь отправляется въ Штутгартъ.

По поводу вчерашней статьи „Петербургскихъ Вѣдомостей“ „Свѣротерманская Всеобщая Газета“ говорить, что заключающійся въ статьѣ призывъ ко всѣмъ пѣмѣцкимъ патріотамъ произведеть благопріятное впечатлѣніе на общественное мнѣніе Германіи, которое никогда не отрицало и не умалвало высокаго значенія дружескихъ отношеній съ Россіей.

**Вашингтонъ**, 15-го (27-го) февраля. Русскій посланникъ прочиталъ Президенту сокращеніе телеграммы русскаго Министра Иностранныхъ Дѣлъ, въ которой выражено соболѣданіе ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА по поводу кончины посланника Содѣдиненіи Штатовъ изъ Петербургъ, Гента. Президентъ Артуръ высказалъ благодарность за такое заявленіе сочувствія Русскому ИМПЕРАТОРОМЪ.

**Вѣна**, 16-го (28-го) февраля. По поводу различныхъ превратныхъ толкований газета «Freund.» положительно увѣряетъ, что состоявшееся между Россіей и Германіей сближеніе горячо привѣтствуется въ Вѣнѣ, где видятъ въ этомъ сближеніи полное обеспеченіе мира. По словамъ газеты, австро-германскій союзъ будетъ, непрѣжнему, служить непоколебимою основою политики Австро-Венгрии. „Точно также, заключаетъ «Freund.», мы будемъ и впредъ придавать великое значеніе присоединенію Италии къ этому союзу. Франція должна будетъ также признать великія выгоды, вытекающіе для неї изъ факта присоединенія Россіи къ союзу мира средневенескихъ державъ.“

**Лондонъ**, 16-го (28-го) февраля. Въ пакгаузѣ чарнікросской желѣзодорожной станціи найденъ прошлою ночью иниційъ съ двадцатью фунтами динамита.

— Въ сегодняшнемъ засѣданіи пататы общинъ Гарфорѣ подтвердили изѣбѣть обѣ открытии адской машины на чарнікросской желѣзодорожной станціи. Всѣдѣ затѣмъ на станціи главной западной дороги открыта еще адская машина. Всѣ эти адскіе машины, равно какъ машина, произведенная взрывомъ на желѣзодорожной станціи Викторіи, однаковой конструкціи, а содержащейся въ нихъ динамитъ — американского изготавленія.

По поводу праздновавшейся вчера, 15-го (27-го) сего февраля, въ Берлинѣ, семидесятълѣтній юбилеи сраженія при Барльсдорфѣ—Объ, въ газетахъ сообщаются нѣкоторыя подробности о томъ историческомъ эпизодѣ, при которомъ наимѣнѣший Германскій Императоръ, будучи еще семнадцатилѣтнимъ юношемъ, за личное участіе въ означенномъ сраженіи былъ награжденъ орденомъ св. Георгія 4-й степени.

27-го февраля 1814 года, въ семь часовъ утра, по словамъ «Soldatenfreund», Король Фридрихъ-Вильгельмъ III приказалъ позвать двухъ старшихъ своихъ сыновей и, объявивъ о предстоящемъ сраженіи, велѣлъ имъ сѣсть на коней и отправиться къ командующему русскими войсками, князю Витгенштейну. Спустя нѣсколько времени и самъ Король выѣхалъ на конѣ къ мѣсту сраженія.

Французы занимали высоты, покрытыя виноградниками, и упорно защищались противъ атакъ русскихъ войскъ.

Послѣ неудавшихся атакъ русской кавалеріи, въ которыхъ больше всего пострадалъ поклоненій кирасирскій полкъ, на приступѣ къ высотамъ были двинуты два русскихъ пѣхотныхъ полка, калужскій и могилевскій.

Прусскій Король, издали стѣшившій за этимъ боемъ, былъ пораженъ молоденкимъ напискомъ русскихъ колоннъ, безпрерывно смигавшихъ свои ряды, быстро рѣдѣвшіе подъ градомъ непріятельскихъ пуль. Король приказалъ своему сыну, Принцу Вильгельму, освѣдомиться о названіи русского полка, дѣйствовавшаго на правомъ флангѣ, и изъ строя которого выбывало всего болѣе раненныхъ.

Принцъ послѣдѣлъ къ мѣсту боя, откуда возвращались раненые калужскаго полка. Появленіе подъ огнемъ юнаго Пруссаго Принца обрадовало солдатъ, которые съ удоволіемъ мужествомъ бросились на приступъ. Съ полнымъ спокойствіемъ Принцъ освѣдомился о названіи полка, сосчиталъ раненыхъ и затѣмъ рапортовалъ своему державному родителю обо всемъ, что онъ видѣлъ и слышалъ. Въ возданіе за этотъ подвигъ, Принцу Вильгельму былъ пожалованъ, 5 марта 1814 г., георгіевскій крестъ, а 15 февраля 1818 года онъ былъ назначенъ шефомъ калужскаго полка, которымъ состоится и по сіе времена.

По прошествіи пятидесяти пяти лѣтъ съ этого достославнаго боеваго днѣа, Императоръ Александръ Второй, въ ознаменованіе столѣтній юбилеи основанія ордена св. Георгія Побѣдоносца, праздновавшейся въ С.-Петербургѣ 26 ноября 1869 года, препроводилъ Своему Августѣйшему Дядѣ знаки это-

го ордена 1-й степени. Король и впослѣдствіи Императоръ Вильгельмъ единственній монархъ, имѣющій георгіевскія ленты и звезды.

Въ телеграммѣ въ Король, Императоръ Александръ Второй, между прочимъ, выражался, что пожалованіе его величеству Георгію 1-й степени знаменуетъ собою доказательство искренней къ нему дружбы, основанной на воспоминаніи о великой исторической эпохѣ, въ которую русская и прусская армія совмѣстно сражались за святое дѣло.

## Справочный Указатель.

### БИБЛIOГРАFИЧESKIA IZBѢSTIJA.

#### СОBRANIE SOCHINENIY

(въ стихахъ и прозѣ)

Михаила Николаевича  
ВОРОНОВА.

(Съ фотографическимъ портретомъ автора).

Имѣя намѣреніе выпустить въ свѣтъ плоды своихъ литературныхъ трудовъ, авторъ, имѣющій честь состоять сотрудникомъ многихъ газетъ и журналовъ, что служить ему отчасти рекомендацией, и быть въ тоже время редакторомъ одного изъ периодическихъ изданій, конечно, далѣгъ отъ мысли пѣтъ хвалебный гимнъ достоинству своихъ сочиненій, такъ какъ подобный поступокъ былъ бы и страненъ и смѣшнъ, въ глазахъ каждого умнаго и развитаго человѣка. Но, не смотря на это, опль однако, считаетъ не лишнимъ замѣтить, что читатель не встрѣтить въ предлагаемой книжѣ того цинизма, который, къ сожалѣнію, встрѣчается въ нашъ просвещенный, но испорченный нравственію, вѣтъ, во многихъ сочиненіяхъ. Авторъ настолько уважаетъ литературу, что гравитѣ еї, пошлимыми выходками онъ не соглашался и не согласится никогда! Всѣ проза въ стихахъ, преимущественно лирическіи измѣстования или изъ исторіи или дѣйствительной жизни.

Справедливость этихъ словъ легко пропроверить каждый, прочитавъ хоть нѣкоторыя произведения Воронова напримѣръ: «Воспоминанія Мироѣна», (изъ истинной жизни одного помѣщичьяго семейства), «Шель дю Террайль—Исторический этюдъ» и стихотворенія: «Отрѣщеніе герцога Готфрида Булонскаго отъ Ерусалимской Короны», «Джемись Дугласъ Черній», (изъ исторіи борьбы за независимость Шотландіи), «Германскій Императоръ Фридрихъ Барбаросса» и прочие.

Собрание сочиненій Воронова, предполагается напечатать такъ роскошно, чтобы оно могло служить настольною книгой въ любомъ кабинетѣ, хотя бы овъ принадлежалъ высокородному князю или богачу—банску. Она будетъ издана на величайшей бумагѣ не ниже достоинства той, на которой печатается нашъ извѣстійшій журналъ «Всемирная Иллюстрація» и, даже лучше, если это позволитъ число подписчиковъ. Кроме того каждый экземпляръ Собрания сочиненій будетъ въ роскошномъ каленкоровомъ, малиноваго или синаго цвета, переплетѣ, съ золотымъ тисненіемъ на корешкѣ и крышкахъ его, съ шелковой закладкою и съ фотографическимъ портретомъ Воронова.

Цѣна собранію сочиненій, принимая во вниманіе изящество изданія и переплета, назначается самая умѣренная, а именно 3 руб. 50 коп.

Кромѣ того, одновременно съ названной книгою выйдетъ изъ печати одинъ интересный исторический романъ, принадлежащий перу одного изъ знаменитѣйшихъ писателей Англии подъ названіемъ:

### ВОРЬВА

За королевскій вѣнецъ.

Цѣна названному роману, состоящему приблизительно изъ громаднаго тома страницъ въ 500 назначена тоже 3 руб. 50 к.

**Примѣнія:** 1) Хотя въ данное время нельзя назначить мѣсяца, въ который выйдетъ предлагаемы книги, потому что выполнение ихъ сопряжено съ громадными техническими трудностями и значительными затратами, по г-ну Воронову просить, тѣмъ не менѣе, лицъ, желающихъ приобрѣсть Собрание его сочиненій и романъ «Борьба за Королевскій вѣнецъ», немедленно склонить требованіями.

2) Тѣ, которыхъ запишутся одновременно на обѣ книги и отъ которыхъ будутъ получены сѣдмисуммы деньги не позже 1 іюня, получать въ видѣ преміи громадную Олеографическую картину, которая по величинѣ и изяществу не уступитъ картинѣ «Дорогой Гость», данной журналомъ «Нива» скопить подписчикамъ.

Размѣръ картины, которая будетъ исполнена на лучшей олеографической фабрикѣ слѣдующій около полутора аршина въ длину и около 15 воршковъ въ высоту.

3) Книгопродавцы, библиотеки и частны лица, выписывающія на сумму не менѣе 35 руб., пользуются правою получить названные книги всего только за 25 руб., то есть

ко, если они заявятъ требованія не позже 1-го июня.

*Кромѣ предлагаемыхъ книгъ имеются въ продажѣ слѣдующіе интересныя книги:*

1. Преступленіе капитана Артура — уголовный романъ миссъ Врадоль.

2. Марсельскіе ужасы — уголовный романъ (описаніе чумы, опустошившей въ 1720 году югъ Франціи) М. Лафонъ.

3. Супруга короля Генриха VIII — исторический романъ М. Кроунт.

4. Синьоръ Лоренцо Висконти — исторический романъ (изъ временъ итальянскихъ войнъ королей Карла VIII и Людовика XII). Жама.

5. Роковое письмо — уголовный романъ.

6. Завоеваніе Англіи Норманами — исторический романъ въ 12 частяхъ, сочиненіе Сэра Эдуарда Бульвера Ляттона.

7. Кровавая драма — уголовный романъ Эли Берта.

8. Любовь Мартеллини — уголовный романъ въ 2-хъ частяхъ.

9. Любовь Герцога Фрэнсана — исторический романъ изъ царствованія Людовика XIV, сочиненіе автора „Луизы д'Авара“.

10. Лейбъ-медицъ Датскаго Короля — исторический романъ изъ датской истории (1769—1772 г.).

11. Измѣна — исторический романъ изъ времень нашествія Наполеона I на Россію въ 1812 г., сочиненіе автора „Записки поліцейскаго офицера“.

12. Двоеженецъ — уголовный романъ госпожи Ж.-дъ.

13. Тайна богатаго купца — уголовный романъ — автора „Домъ двухъ сестеръ“.

14. Позорное клеймо — уголовный романъ Г. Н. З-но.

Всѣ они стоятъ 23 р. 75 к., но, для вы-

писывающихъ всѣ сразу, уступаются только за 16 руб.

Адресоваться надо исключительно: Въ г. Москву, Газетный переулокъ, д. Чипакова, Михаилу Николаевичу Воронову.

М. Н. Вороновъ. (1)

### ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Продается домъ, находящійся по С.-Петербургской улицѣ подъ № 18<sup>1/4</sup>, рядомъ съ зданіемъ архива, съ землею, коей въ ширину 12<sup>1/2</sup> саж. а въ длину по линій, прилагающей къ присутственнымъ мѣстамъ 54, а со стороны мѣста Ильинъ 47 саж. Объ условияхъ и цѣнѣ спросить у священника Александро-Невской церкви Вас. Нименского.

(2)

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

### По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергакомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.		
	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.
Февраль:									
16 четвергъ . . .	765.5	— 12.0°	ЗСЗ оч. с. ясно.	766.0	— 7.7°	ЗСЗ оч. с. ясно.	765.7	— 9.0°	ЗСЗ оч. с. пасм.
17 пятница . . .	765.7	— 7.8°	З сил. пасм.	766.7	— 4.0°	ЗЮЗ сред. пасм.	768.0	— 6.7°	З сред.
18 суббота . . .	769.0	— 7.8°	ЗЮЗ слаб.	—	769.7	— 5.8°	ЗСЗ сред.	—	ЗЮЗ сред.
19 воскресенье . . .	771.5	— 9.8°	С3 сред.	—	772.0	— 6.1°	З сред. полуяс.	770.4	— 8.0°
20 понедѣльникъ . . .	773.5	— 17.0°	Тихо. ясно.	772.7	— 7.8°	Тихо. ясно.	772.7	— 8.4°	С3 сил.
21 вторникъ . . .	772.8	— 12.5°	ЗС3 слаб.	—	773.0	— 9.4°	—	772.3	— 5.7°
22 среда . . .	772.0	— 13.6°	С3 слаб. пасм.	771.4	— 9.3°	С3 слаб.	—	770.2	— 8.8°

Приѣзжаніе. 19 утромъ изморозь. 22 изморозь, утромъ густой туманъ, сѣяніки.

Съ 15 съ 7 ч. утра до 22 того же времени не было метеорологіаго осадка.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудниковъ.

Печатано въ Губернскій Типографіи. г. Петрозаводскъ.